

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
НПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
30 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 65 (6648)

ЧЕТВЕРГ,

31 МАЯ 1984 г.

Цена 2 коп.



ВЗЯТ РУБЕЖ

Вчера животноводы нашего района покорили высокий рубеж надоев — девять килограммов молока от каждой коровы. Большинство хозяйств района сделали стремительный «взлет»: за неделю повышены надои в среднем по району на 500 граммов. Килограммовую прибавку обеспечили «чапаевцы», давно покорившие одиннадцатикилограммовую высоту. На 800 граммов молока возросла продуктивность коров в совхозе «Глинский», получающем сейчас по 9,6 килограмма молока от коровы. Такой же прибавки добились и животноводы «Режевского»: они получают от коровы 9,5 килограмма молока.

Эти успехи достигнуты благодаря выгону скота на богатые пастбища и добросовестной работе большинства пастухов, а также умелому применению электроизгородей. Есть все возможности в июне подняться отступающим «ворошиловцам» с 7,9 килограммов до десяти, а району довести надои до десяти килограммов от коровы. Это позволит успешно выполнить обязательства.

А. РЫБИН,
главный зоотехник райсельхозуправления.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ СЧАСТЬЯ ДЕТЯМ ЗЕМЛИ!

Первого июня, в самый первый день лета, вся наша страна отмечает Международный день защиты детей. В нынешнем году он проводится под знаком усиления борьбы всех людей доброй воли против опасности ядерной войны.

Спросите у любой матери, у любого отца, что для них важнее и дороже всего на свете? И они ответят: «Мирное небо и счастье детей».

Дети сегодня — это более чем третья часть населения земного шара. И больно осознавать, что и сейчас еще на нашей цивилизованной планете есть дети-рабы; дети, не державшие в руках азбуки; дети, умирающие от голода и болезней.

Советские дети — первые обладатели всех благ и преимуществ нового, социалистического строя. Наше правительство не жалеет средств на охрану здоровья матери и ребенка, на осуществление комплексной программы воспитания и обучения подрастающего поколения. В дошкольных учреждениях четыре пятых всех расходов, затрачиваемых на содержание детей здесь, берет на себя государство (на содержание одного ребенка в год расходуется свыше 500 рублей, на учащегося — около 800 рублей).

Постоянно улучшается материальная база детских учреждений и школ. Выполнив закон о всеобщем, школы улучшают работу по организации горячего питания учащихся, оказывают материальную помощь многодетным семьям, по охране прав детства и опеке (в 1983—1984 году материальная помощь была оказана на сумму в 5300 рублей). С 1 июля 1984 года в детских садах и яслях увеличатся нормы питания детей; воспитателям групп раннего возраста увеличен очередной отпуск до 36 рабочих дней и уменьшена часовая нагрузка в день до 7 часов, что скажется на качестве работы. Для подготовки своих кадров квалифицированных воспитателей в нашем городе открыт педкласс, где приобретают новую профессию, а также без отрыва от работы повышают свое педагогическое мастерство в этом году тридцать человек. В июне, после сдачи государственных экзаменов, они пополнят ряды работников дошкольных учреждений. Это даст возможность комплектовать группы раннего ясельного возраста воспитателями со специальным образованием.

Сегодня в 38 дошкольных учреждениях нашего города и района воспитывается более четырех тысяч детей от одного до семи лет. В школах района учится около семи тысяч детей. Сейчас идет строительство пяти дошкольных учреждений на тысячу мест. К концу пяти-

летки должен положительно решиться вопрос по устройству детей по месту жительства и охват увеличится на 12—15 процентов. Начинается строительство и новой средней школы в городе, так как школы очень переполнены.

В детских садах ежегодно планируется открытие подготовительного класса по обучению детей шестилетнего возраста, где будет работать учитель и воспитатель.

Новая реформа школы нацелена на повышение качества учебного процесса, трудового воспитания, профессиональную ориентацию учащихся, улучшение внеклассной работы. Для проведения свободного времени юным режвелянам предоставлены четыре детских дворовых клуба, станция юных техников, детская спортивная школа, городской Дом пионеров. В школах и внешкольных учреждениях работает 296 кружков, где ребята могут найти себе дело по душе.

Работа всех педагогических коллективов обращена в завтрашний день. От ее успеха зависит, насколько подготовленным будет ребенок к учебному труду в школе, как постигнет законы товарищества, как научен он самому прекрасному — быть человеком, уважать старших.

Уже сейчас в школе № 5, Черемисской и в ряде дошкольных учреждений ведется большая планомерная работа по трудовому воспитанию. В детских садах «Елочка» и «Рябинка», расположенных в п. Быстринском, руководят которыми опытные специалисты Г. М. Блохина и Л. И. Топоркова, есть хорошие цветники, «приусадебные» участки, теплицы. Дети с удовольствием выращивают овощи, ухаживают за ними, наблюдают за их ростом и развитием. Приобщение ребят к посильному труду ведется и в детских садах швейной фабрики, никелевого завода. Особенно хорошо эта работа поставлена в детском саду «Теремок», заведует которым молодой коммунист Л. Б. Акатова.

Все силы прикладывают работники детских садов «Золотая рыбка», «Березка», сел Глинки и Черемиски, чтобы принести своим воспитанникам как можно больше радости, удовольствия.

Патриотический долг педагогических коллективов школ и дошкольных учреждений — сделать все, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми, подготовленными к полезному труду, чтобы они оправдали надежды своих отцов и матерей, надежды общества.

Праздник, посвященный Международному дню защиты детей, будет отмечаться во всех дошкольных учреждениях под девизом: «За мирное и счастливое будущее».

НЕ ТЕРПИТ ОТСРОЧКИ

Каждый день страды прибавляет тревоги за судьбу урожая. Не долго уральское лето, чтобы вести посевную с задержкой. На севах зерновых не поставил точку только совхоз «Режевской». Необоснованно проявил он такую слабость. Не сумели мобилизоваться так, как сумели это сделать (конечно, с запозданием) «чапаевцы».

К сожалению, «режвеляне» заключают сводку и на посадке картофеля. Правда, за 28 мая они посадили около 60 гектаров, то есть показали ударные темпы. Но возможностей у них гораздо больше. Не рационально организована эта работа: большие потери времени из-за несвоевременной подвозки картофеля, неоперативное обслуживание агрегатов, не мак-

симально увеличен рабочий день.

На 30 мая картофель был высажен в районе на 52 процента отведенной под него площади. В том числе совхоз «Глинский» из 360 гектаров засадил половину, «Режевской» посадил 204 гектара из 450 плановых, им. Ворошилова — 164 гектара из 260, «Прогресс» — 165 гектаров из 300.

Районный штаб посевной предпринял ряд мер для активизации работ, изучение опыта передовиков, лучших агротехнических приемов. Все зависит от разворотливости, высокой организованности руководителей и коллективов, упорства каждого участника страды.

ШТАБ ПСЕВНОЙ
СТРАДЫ.

ФОТОРЕПОРТАЖ

У кормоцеха Глинского комплекса посевная длится всю весну и даже летом. Они сеют однолетние и многолетние травы, выращивают по периодам зеленую подкормку для скота. Сейчас кормозаготовители сеют горох, затем приступят к севу кукурузы на силос.

НА СНИМКЕ: кормоцех Глинского комплекса в поле; молодой механизатор Сергей Малегин.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



ПРЕСС-ГРУППА ПОСЕВНОЙ СООБЩАЕТ:

ВКЛАД МЕХАНИЗАТОРА

Хороший вклад в посевную кампанию внес тракторист совхоза им. Ворошилова Леонид Григорьевич Ежов, с первых дней работающего на прикатке почвы. На его счету уже около тысячи гектаров обработанных посевов.

ХОРОШИЙ УРОК

получили специалисты совхозов на семинаре, организованном районным штабом посевной в совхозе «Глинский». Главный агроном сельхозуправления А. М. Алмакеев рассказал им о путях и возможностях ускорения темпов посадки картофеля, и тут же были продемонстрированы передовые приемы работы на всех операциях картофельной страды.

Штаб поставил задачу срочно завершить посадку картофеля. Используя лучший опыт работы, звенья могут значительно увеличить выработку, всем хозяйствам надо удвоить темпы посадки «второго хлеба».

Полеводы проанализировали и работу по уходу за посевами, ознакомились с передовыми приемами обработки корневых, боронования зерновых до всходов и после всходов.

Штаб подвел итоги соревнования на посевной. Председатель райкома профсоюза Б. Н. Белоусов назвал передовиков страды по каждому хозяйству, отметил лучшие звенья и отряды.



Комсомольско-молодежный выпуск

ВОСПИТЫВАЕТ «ПОЛИТЧАС»

В настоящее время, в период обостряющейся идеологической борьбы между капитализмом и социализмом, когда буржуазные идеологи как никогда раньше делают ставку на молодежь, целью работы школы является формирование сознательного гражданина с прочными коммунистическими убеждениями.

Высокий уровень идейно-политической работы в средней школе № 3 подтвердил прошедший в апреле среди комсомольских классов конкурс на лучшую политинформацию. Победителем конкурса стал 9 «а» класс, второе место поделили 9 «б» и 10 «б».

Политчас, проведенный комсомольцами 9 «а» класса, был посвящен Ленинскому коммунистическому субботнику. Ребята показали прекрасное знание ленинских работ, посвященных росту производительности труда как одному из условий, необходимых для победы коммунизма, рассказали о подготовке страны к субботнику.

В 9 «б» классе традиционными стали беседы за «круглым столом». На этот раз для беседы была избрана тема «Маршрутами фестивалей». Ребята подобрали обширный материал о прошлых фестивалях молодежи и студентов, о

предстоящем фестивале, который будет проведен в нашей стране. В политинформации принял участие почти весь класс. Если в роли обозревателей выступают не только зрители, но и все учащиеся, пассивных не будет.

Хочется отметить, что отличные лекторы Света Голандухина, Инна Селезнева, Лада Дорофеева, Таня Першина, Света Вершинина, Таня Черепанова и другие девятиклассники — члены политклуба «Орбита». Знания и навыки, полученные в школьном политклубе, помогли им отлично подготовиться к конкурсу.

В 10 «б» очень эмоционально прошел политчас, приуроченный к Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей. Ребята восторженно говорили о преступлениях фашизма, о том, в каком тревожном мире мы живем и как нужно беречь его.

Одна из острейших социальных проблем западного мира — безработица стала основной темой политинформации в 10 «а».

В восьмых классах прошли обзорные политинформации, познакомили ребят с важнейшими событиями последнего времени в нашей стране и за рубежом. Такие сообщения расширяют кругозор

ДОЯРКА УЧИЛАСЬ У ВETERANОВ

Три года назад закончила Глинскую школу Людмила Корепанова. Еще так близки ей школьные годы, последний звонок... Но уже ближе сегодняшние заботы, непростые, нелегкие — Люда работает дояркой на Клевакинской ферме. Правда, после школы пошла воспитательницей в детский сад. Было интересно с малышами, но почему-то казалось, что на ферме ее сильные молодые руки принесут больше пользы. Но не сразу давалась профессия. Хотя и сельская девчонка, привычна к работе, а мастерству пришлось учиться. Ведь все

ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ

вроде бы делала как надо, а у старших подруг результаты все равно выше. Секреты профессии постигала с помощью ветеранов. Рядом трудится опытная доярка Елена Леонидовна Галкина: она вроде наставницы для Людмилы. И поначалу невысокие надои молодая доярка подняла нынче до передовых. Получала более 11 кг молока от коровы, правда, ненастья и его последствия сказались — сейчас надои в группе Л. Корепановой несколько упали, хотя получает более десяти килограммов. Но летом молодая доярка решила дос-

тигнуть высокого рубежа: обязалась получить от каждой коровы своей группы 12 килограммов молока.

Людмила Юрьевна успевает управляться со всеми делами — и на работе, и дома, и комсомольские поручения выполнять. А подрастет дочка, мечтает Люда, можно будет попробовать поступать в институт: на экономический факультет. Быть нужным для села специалистом.

А. БАЧНИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза им. Чапаева.

РАБОЧИЙ МНОГО УСПЕТЬ

Год назад вернулся со службы в Советской Армии Владимир Чесноков. Пришел работать на никелевый завод. Профессию получил до службы — окончил ГПУ по специальности электрика и теперь работает в энергоцехе завода электрослесарем четвертого разряда. Казалось бы, опыта еще «занимать», но Володя считается уже грамотным специалистом. А секрет быстрого становления простой: за всякое дело берется серьезно, доходит до сути. Такой подход во многом определила служба в составе ограниченного контингента Советских войск в Афганистане. Добросовестно относился молодой режиссер к исполнению интернационального долга, а воспитанные армией качества старается и в работе развивать.

В жизни комсомольской организации завода Владимир — в первых рядах. Активно работает с подшефным классом, был с ребятами в походах по родному краю. И в заводской агитбригаде В. Чеснокову интересно участвовать, и в конкурсе «А ну-ка, парни!» он занял первое место. Так что свободное время у него занято интересно и полезно. И всегда находит он время для книг, для самообразования. Готовится к поступлению в институт.

А. МУСАЛЬНИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ никелевого завода.



ВОСПИТАТЕЛЬ ВЕСТИ ЗА СОБОЙ

У воспитателя детского сада «Чайка» Екатерины Михайловны Кузнецовой работа, казалось бы, с дальним результатом. Ведь воспитательный процесс не в разграничении понятий «можно» или «нельзя», не в определении положительных ребенку знаний. Очень сложные задачи у выбранной Екатериной Михайловной дела, но товарищи по работе уверены в добрых результатах. Восхищает нас ее умение чутко понимать детские души, мастерство в работе и творческий поиск. Молодой воспитательнице достаточно строгого взгляда или доброжелательной улыбки, укоризненной паузы или вздоха огорчения, неторопливой беседы по душам, чтобы повяла свою оплошность провинившийся или воспрянул духом тот, кому впервые удалось превозмочь трудное препятствие. Воспитательница всегда уравновешена, дети, кажется, понимают ее полуслова и беспрекословно выполняют любую просьбу, поручение. В этом и проявляется удачное сочетание доброжелательности и требовательности в работе с детьми.

Да и с родителями воспитанников у Екатерины Михайловны отношения самые добрые, основанные на уважении и взаимопонимании. А это еще одна сторона воспитательного процесса — единство требований.

Е. М. Кузнецова во всем деле такая — берет за себя ответственность. Будь то конкурс поделок в садике, или оформление группы, или подготовка и выступление на городских спортивных соревнованиях, или комсомольский субботник в саду. Екатерина Михайловна возглавляет комсомольскую организацию «Чайки», член заводского комитета ВЛКСМ. Она отличный организатор, в молодежь тянется к ней, поддерживает своего вожака во всех интересных начинаниях.

И. КАРТАШОВА,
методист детского сада «Чайка»

НЕУТОМИМЫЕ

«РОМАНТИКИ»

Вместе с автомашиной «хозяйкой», развозящей на поля обеды, колесит по пыльным полевым дорогам и агитавтобус «Романтики». Так называется агитбригада партийного комитета совхоза «Глинский».

Поздравляют обычно хлеборобов с трудовой победой секретарь парткома А. И. Портнягин или председатель профкома В. Ф. Шамшурин, знакомят с ходом полевых работ в районе, рассказывают о трудовых делах соседних звеньев.

А затем за дело принимаются «романтики». Задорные частушки на местные темы, веселые песни разносятся в весеннем поле. В агитбригаду входят учителя Е. А. Казарцева, М. А. Копылов, А. Н. Маньков, агроном З. В. Золотарева, бухгалтер Т. П. Тарасова, работник Дома культуры Г. Н. Данилова. Руководит «Романтиком» директор Дома культуры Л. Д. Бояринцева.

И. НЕМАНОВ

ПОСЛЕДНИЙ УРОК, ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК...

Отзвенел последний звонок, завтра — экзамены... Пока еще десятиклассники все дороги ведут в родную школу, но так близок выпускной бал, прощание с учителями и школьными товарищами, своя дорога для каждого — в рабочие, педагогические, инженерные...

Немало добрых дел на их счету. Десять лет они были здесь полноправными хозяевами, здесь овладевали знаниями и дружили, здесь заделала на груди октябрятская звездочка, потом пионерский галстук, комсомольский значок.

Отзвенел последний звонок. И скоро услышит школа: «До свидания!»

На снимках В. Пономаревой: директор школы № 1 В. И. Голиков вручает грамоты выпускникам за активное участие в работе комсомольской организации школы: последний звонок.



◆ ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ

На пути к большому молоку

Совхоз «Глинский», специализирующийся на производстве молока, получает сейчас от каждой фуражной коровы по 9,6 килограмма молока. Это на два килограмма больше, чем получал в мае прошлого года. ЦИФРА 9—10 килограммов престижна и для небольшого дойного стада ряда наших хозяйств, а тем более для «Глинского», насчитывающего 1600 коров (всего в совхозе 2900 голов крупного рогатого скота).

В 1984 году совхозу необходимо произвести молока 4000 тонн. От каждой коровы здесь обязались получить по 2800 килограммов молока, а к 1990 году— по 3500 килограммов.

Решили главным избрать путь интенсификации: увеличить надой молока за счет повышения молочной продуктивности. А этого можно достичь в первую очередь путем совершенствования племенной работы.

В прошедшие годы совхоз не имел достаточного поголовья нетелей, что сдерживало плановую выбраковку коров. Кроме того, погрешности, допущенные в осеменении животных, привели к большой яловости. Поэтому приходилось опираться на низкопродуктивных коров с годовым надоем 1500—2000 килограммов. В конце 1983 года в совхозе насчитывалось 269 таких коров.

В НАСТОЯЩЕЕ время проведена определенная работа по качественному улучшению дойного стада. За четыре месяца текущего года слано на мясокомбинат 243 коровы, а введено 268 нетелей, что составило 17,5 процента стада. Следует отметить, что создание контрольного двора по подготовке нетелей к отелу на Голендухинской молочно-товарной ферме позволило вводить первотелок в основное стадо с надоем 13—15 килограммов молока, а первотелки, которые находились на подготовке в течение двух-трех месяцев, давали суточный надой 16—18 килограммов и более, а раньше вводились первотелки с любой продуктивностью, то есть отбора не проводилось.

В совхозе решается вопрос по выращиванию нетелей непосредственно в хозяйстве. Для этого отбира-

ются телочки от лучших коров, комплектуются в группы, и при достижении веса 300—320 килограммов они идут на племя.

За четыре месяца среднесуточный привес ремонтных телок составил 556 граммов. Этого недостаточно. Для того, чтобы получить корову с надоем в 3000—3500 кг, необходимо за период ее выращивания обеспечить среднесуточный привес не менее 600—700 граммов и в возрасте 16—17 месяцев осеменить. Чем меньше возраст первотелок при первом отеле, тем выше молочная их продуктивность. Желательно, чтобы возраст при первом отеле не превышал 24—25 месяцев.

Наметились определенные сдвиги и в работе по осеменению коров. В настоящее время на всех фермах регулярно проводятся ревизии новотельных животных и лечение гинекологически больных. По итогам работы за четыре месяца выход телят на 100 коров составил 37 голов или больше по сравнению с этим же периодом 1983 года на девять голов.

ВАЖНОЕ значение имеет процесс кормления. В зимовку 1983—1984 годов было заготовлено на условную голову 30 центнеров кормовых единиц, что позволило проводить раздой новотельных коров. Так, на молочном комплексе создана два раздойных двора с поголовьем 400 коров, на Ошепковской МТФ ежемесячно на раздое находится 150 голов. Новотельные коровы переведены на трехкратную дойку, суточный надой составил 11 килограммов молока. На молочном комплексе введена двухсменная работа животноводов с коллективным подрядом.

В апреле введен коллективный подряд и на Ошепковской ферме. Все это позволило совхозу успешно выполнить план по производству и продаже молока государству. Удой на фуражную корову за четыре месяца составил 950 килограммов, что выше уровня 1983 года на 139 килограммов. Задача перед животноводами совхоза — надой в 1984 году 2800 килограммов молока на каждую корову. Поэтому в летний период необходимо получить наивысший надой

с наименьшими затратами. Подготовка к летне-пастбищному периоду началась с февраля. Перед каждой службой были поставлены конкретные задачи, решение которых обеспечит успех в работе. Так, инженерной группе совместно с электроцехом надо было заменить часть молочной аппаратуры на комплексе и Голендухинской МТФ. Агрономическая служба приняла активное участие в составлении и обеспечении зеленого конвейера по каждой ферме.

ОПЫТ. ПРИМЕНИ У СЕБЯ.

В СОВХОЗЕ сформировано 12 дойных гуртов с общим поголовьем 1700 голов и пять ремонтных гуртов. Первыми, 17 мая, на пастбище вышли гурты Голендухинской молочно-товарной фермы, затем выгнал коров комплекс и 21 мая вышли дойные гурты Ошепковской фермы. С первых дней закрепили технику для подвозки воды, соли, мела. Все дойные гурты пасутся с электропастухами, а сухостойный гурт Глинского комплекса находится в летнем лагере.

Проведенная работа позволила значительно повысить продуктивность дойного стада. В прошлом году самый высокий суточный надой от фуражной коровы по совхозу был достигнут 11 июня — 8,7 кг., в этом году для выполнения социалистических обязательств необходимо выйти на рубеж 11—12 килограммов.

В совхозе разработаны



условия социалистического соревнования и меры материального поощрения на летне-пастбищный период, кроме этого для скотников-пастухов разработаны условия соревнования помесячно. Только при ответственном отношении всех руководителей, специалистов и животноводов совхоза к проведению летне-пастбищного периода в животноводстве и особенно рациональному использованию зеленого конвейера, бесперебойному снабжению скота водой может обеспечить достижение намеченного.

У СПЕХ, как известно, в любом деле решают люди. Не исключение и животноводство. Благодаря им, в летний пастбищный период в совхозе «Глинский» в этом году начался более организованно. На заседании партийного комитета недавно слушался вопрос о ходе летнего содержания скота. Бригадир молочно-товарных ферм, коммунист П. С. Алферьев, В. П. Иванов и начальник комплекса С. И. Голендухин, специалисты рассказали, как в коллективах ведется работа по поднятию

продуктивности животных. В постановлении парткома говорится, что в целом переход на летне-пастбищный период прошел нормально, одобрен рабочий план по животноводству, но была отмечена необходимость улучшения политической работы среди животноводов. В частности, повышена ответственность коммунистов на важнейших участках, разработаны условия социалистического соревнования, планы лекций и бесед, выпуск стенок газет, организация радиопередач и многое другое.

Разнообразие форм и средств политмассовой работы будет способствовать хорошему настрою животноводов на увеличение производительности труда, подъему продуктивности и выполнению повышенных социалистических обязательств четвертого года одиннадцатой пятилетки.

И. МИХАЛЕВА, главный зоотехник совхоза «Глинский».

На снимках: пастух В. С. Алферьев; идет полив культурных пастбищ.



ВРЕМЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА НЕ ЖДЕТ

— ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ —

Объемист, но вполне реален план благоустройства города на этот год, утверждает сессией горсовета в октябре прошлого года. Конечно, «по щучьему велению» он не выполнится. Требуется повседневная работа соответствующих служб предприятий, организаций, забота о лице двора и улиц всего населения.

К сожалению, май прошел, а сделано по благоустройству мало. Многие надеются, что впереди лето. Но нужно учитывать его скоротечность. Да и других забот в летний период очень много, так что упущенное сегодня завтра очень трудно будет восполнить.

В этом году работает созданный на базе мелких предприятий сводный отряд по ремонту дорог в городе. Уже отремонтирована дорога по улице Зеленой. Возможности отряда большие, но пока он

не работает в полную силу. Предприятия еще не раз вернули по-настоящему благоустроительные работы. Санитарная очистка произведена, а основным, на центральных улицах. Пока не видна действенная организаторская работа уличных и домовых комитетов. Поэтому встречаешь мусор, завалы дров на улицах индивидуального сектора.

Каждый двор, каждая детская площадка должны быть чистыми и ухоженными, ведь здесь отдыхают летом и взрослые, и дети. Лето требует высокой санитарной чистоты. Но не везде в микрорайонах для этого предпринимаются меры. Комиссия жилищно-коммунального хозяйства провела проверку санитарного состояния зеле-

ной зоны. Она кругом засорена. В поселке машиностроителей несвоевременно очищаются от отходов контейнеры, вокруг них разбросан мусор.

Надо усилить разъяснительную работу среди жителей и контроль за соблюдением ими санитарных требований. Строгим должен быть спрос с тех, кто домашнюю рухлядь и отходы выносит в лес. В пос. Быстринском, например, с каждым днем растет свалка мусора возле реки Бобровки. Создал ее там рабочий-надомник по изготовлению ящиков П. А. Рудаков. Ссылаются на то, что предприятие ему не выделяет обещанного для вывозки отходов транспорта. Комиссия наша не раз штрафовала его за самовольную

свалку, но, видимо, денежный урон для него легко восполним. Придется подойти к нарушителю более строго.

Есть подобные «хозяйчики» и в других микрорайонах города, выбрасывающие тайком домашние отходы в окрестную зеленую зону. Надеются, что не будут замечены. Надо создать обстановку нетерпимости и широкой гласности отношения к охране природы и культуре нашего города. Тем более в коллективах предприятий. Ведь о чем говорят факты. На территории базы мелиорации комиссией обнаружены были свежесваленные отходы механического завода, хотя дорога на свалку нормальная (в феврале, марте на ней комбинатом

коммунальных предприятий подсыпано 600 кубометров щебня). В районе СПКАТ леспромхоз треста «Свердловстрой» организовал свалку, в два раза превышающую городскую. Каждый новый руководитель леспромхоза ссылается на непорядочность предшественника. А мусорный очаг растет...

Месяц остается до Дня города. С каким лицом встретит он свой праздник, зависит от нас, его жителей, от того, насколько ответственно подойдут на предприятиях к выполнению планов благоустройства, мероприятий по подготовке к празднику, намеченных горкомом партии и горисполкомом.

Ю. РУСИН, начальник отдела коммунального хозяйства горисполкома.

Свердловский
ИНФОРМ-
ЦЕНТР
СОБЩАЕТ

ОТХОДЫ—В ДЕЛО

Дом моды производства «Костромаоблшвейбыта» освоил пошив мужских и женских пальто, пиджаков, юбок, жилетов. По данному ассортименту оказывается услуг населению на 135 тысяч рублей в год.

Маломерные остатки, получающиеся при пошиве этих изделий, ранее считались производственными отходами и выбрасывались. Для их использования специалистами Дома моды разработаны также различные образцы отделочных поясов, женских сумок, ковриков и т. п.

Годовой экономический эффект от использования отходов швейного производства 5,3 тысячи рублей.

ВОСТОЧНЫЕ СЛАДОСТИ

На Хабаровских предприятиях общественного питания разработаны технологические инструкции по приготовлению восточных сладостей: «Крендель с корицей», «Земелак», «Шакер-Пури», «Струделль с изюмом», «Кихелак ванильный», «Курабье бакинское». Утверждены технология приготовления теста, порядок закладки сырья, формования изделий, режим выпекания, охлаждения, упаковки, условия хранения, транспортирования.

Разработаны также технологические карты расхода сырья на каждый вид изделия.

ДЕКОРАТИВНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

В Калининской области разработана технология изготовления декоративных элементов мебели из полиэфирной композиции.

Получение их осуществляется путем заливки полиэфирной композиции в формы-негативы с последующей запрессовкой и выдержкой под давлением.

Для изготовления декоративных элементов разработано несколько рецептов в зависимости от вида используемого наполнителя.

Годовой экономический эффект от внедрения технологии составил 6,5 тысяч рублей.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: Свердловск, улица Малышева, 101 или по телефону 57-45-19.

ЗАВТРА-МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ МЫ МЕЧТОЮ О МИРЕ ЖИВЕМ

Уроком Мира начался учебный год наших школьников. Уроком Мира он и закончился.

Пятиклассники темой своего последнего сочинения выбрали: «Что бы я сделал, если бы стал волшебником... Ребята написали:

Юля Киселева.

Если бы у меня была волшебная сила, я бы предотвратила гонимую женщину, чтобы не гибли дети Сальвадора и Ливана, Никарагуа и Гаитемалы, Чили и Гренады...

Я хочу, чтобы у всех детей была своя любимая родина, чтобы все дети дружили, жили счастливо, как мы, советские ребята; чтобы каждый мог проснуться и увидеть голубое небо и зеленую траву.

Пусть услышат мой голос протеста поджигатели войны: «Нет — войне! Нет — крылатым ракетам!»

Лариса Псарева.

Двадцать миллионов советских людей недолюбили, недолюбили, недолюбили, недолюбили, недолюбили...

Их нет с нами. Но осталась боль о них и светлая память.

У многих моих одноклассников нет дедушек: они не вернулись с фронта или умерли от ран. Я хочу, чтобы это никогда не повторилось, чтобы на всей Земле был мир!

Эдик Михайлов.

Будь я волшебником, я бы сделал, чтобы атом работал только в мирных целях. Тогда бы всегда на земле цвели сады, смеялись дети, матери бы не оплакивали гибель своих сыновей на войне.

Игорь Панов.

Я бы сделал так, чтобы люди забыли, как делать ядерные и нейтронные бомбы, крылатые ракеты

Дима Ширяев.

Я бы уничтожил все оружие. Красивые дома построил бы и на других планетах, чтобы люди летели туда к своим друзьям в гости. Я бы всех людей сделал добрыми.

Оля Дорохина.

Если бы я могла, я бы вылечила всех детей в мире; сделала бы так, чтоб у них были реки — купаться, пионерские лагеря, чтоб отдыхать; чтобы были хлеб и мир солнце и летний дождик.

Ира Заболотских.

Если люди все вместе отстоят мир, если не будет войны, то все будет хорошо в жизни и без волшебников.

О чем бы ни мечтали дети, главной, самой заветной у них остается мечта о Мире, чистом небе, ясном солнце, счастливой улыбке мамы.

В. САФОНОВА,

учительница школы № 3

В молодежном клубе «Современник», расположенном в общежитии № 2 в п. Быстринский, традиционными стали встречи с интересными людьми.

В этот раз молодые рабочие пригласили к себе ветеранов войны и труда.

Война оставила в сердце каждого человека глубокий след. Слово все это было вчера — так ярко всплывают в памяти ветеранов эпизоды войны, боевые товарищи, на чьи плечи легла высокая миссия отстоять родную советскую землю, мир на планете.

В двадцать лет ушел на фронт Петр Иванович Федоров. Вроде, и ростом не вышел (всего 148 сантиметров), и размер обуви не сразу могли подобрать, но признали: годен. И не ошиблись. Маленький рост был его спасением: маскируясь под крестьянского мальчишку — подростка, Федоров неоднократно успешно возвращался с задания с ценными сообщениями, за что был награжден орденом Красной Звезды «За боевые заслуги» и другими наградами Родины.

Не просто история

Сколько возвышенных слов есть на свете, которыми можно выразить благодарность солдату, до конца исполнившему свой священный долг: спасшему мир, освободившему народы Европы от коричневой чумы! Но сколько унесла война, сколько вернулись домой искалеченными! А если кому-то повезло, то почти 40 лет сохранившиеся письма, документы, фотографии, сны, из которых встают, как живые, давно погибшие боевые товарищи — свидетели тех незабываемых дней. У Петра Ивановича сохранилась и трофейная бритва. Как она досталась ему, он тоже рассказал на вечерней встрече с молодежью.

— Да разве все расскажешь за один вечер? — говорит П. И. Федоров. — Каждый день четырех лет войны был наполнен событиями: радостными, если наши войска пробивались вперед; гнетущими, когда приходилось хоронить товарищей и писать скорбные письма их близким.

Не меньшая тяжесть военного времени легла в те страшные годы и на плечи женщин. Сполна испытала ее Зинаида Ивановна Никифорова, приглашенная на встречу в «Современник».

Есть такие слова в одном из стихотворений:

«Медаль за бой, медаль за труд Из одного металла льют».

Никифорова награждена медалью за труд в годы Великой Отечественной войны. Ее трудовой стаж — более 40 лет, из них два года — в осажденном Ленинграде. Холод, голод, хлеб по карточкам и ежедневные бомбежки города... В 1942 году З. И. Никифорова по болезни (стали отниматься ноги) была эвакуирована в Реж.

Воспоминания... Как дорого они стоят. Не каждому солдату Великой Отечественной войны и тем, кто перенес ее тяготы, удается сдержать слезы. Не верилось порой в то время, что поспешит дожить до дня Победы. Но вот уже 39 раз наш народ отметил этот светлый день!

Не верилось и Петру Ивановичу Федорову, что «будет вечер. Тихо и сурово о военной юности своей он расскажет поколениям новым, сыновьям и детям сыновей...»

Для тех, кто воевал, трудился в те грозные годы, война никогда не станет просто историей. Они ведут большую военно-патриотическую работу с молодежью. Память о славном подвиге отцов и дедов пронизана вся жизнь подрастающего поколения.

А. СУРИНА,
внештатный корр.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ИГРАЕТ ОРКЕСТР ПАТО

На областном смотре в Свердловске коллектив духового оркестра ПАТО был отмечен жюри и приглашен на заключительный смотр, который состоится в июне. Знакомы с творчеством коллектива режевляне и жители сел. 9 мая оркестр выступал на праздновании Дня Победы перед жителями Черемисского.

Фото В. СЕРГВЕВА.



КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 июня — «ЛЮБЛЮ ЖДУ ЛЕНА». Начало в 20 часов.

К/т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

31 мая — 1 июня — «НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СТРЕЛЯТЬ». Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 1 июня — «ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДЕТИ!». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

6-го июня в 19 час — Молодежный цыганский ансамбль «Ягори», г. Липецк. В программе: старинные цыганские романсы и песни, танцы, цыганские таборные пляски. Принимаются коллективные заявки.

ТОВАРИЩИ РЫБОЛОВЫ!

Рыбалка на реке Талица (решением горисполкома № 219 от 07.06.1982 г.) запрещена, а также запрещены мытье малинки и другие хозяйственные работы. За нарушение будет налагаться штраф. Все плавсредства следует убрать до 1 июня 1984 г.

Правление Режевского ООР.

РЕЖЕВСКОЕ ОБЩЕСТВО ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

напоминает, что срок уплаты членских взносов за 1984 год истекает 30 июня 1984 г.

3 июня 1984 г. в районе Бочевского моста через реку Бобровка состоится выставка охотничьих собак. Начало выставки в 10 часов, регистрация собак с 8 ч.

ПИШИТЕ. ЗАХОДИТЕ. ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редак. гор. 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11420 Заказ 2352. Режевская типография упрполиграф издана Свердловского облсполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

С 3 июня 1984 г. на станции Реж вводится новое расписание движения пассажирских и пригородных поездов. Время московское.

Сообщение	№ поездов	Прибытие на ст. Реж	Стоянка мин.	Отправ. со станц. Реж
Серов—Свердловск	627	0—30	0—15	0—45
Тавда—Свердловск	615	2—58	0—02	3—00
Алапаевск—Свердловск	6771	3—27	0—03	3—30
Устье-Аха—Свердловск	669	5—14	0—11	5—25
Талый Ключ—Аппаратная	6661	7—51	0—02	7—53
Егоршино—Свердловск	5773	12—01	0—02	12—03
Алапаевск—Свердловск	3775	16—46	0—03	16—49
Тавда—Свердловск	667	23—37	0—01	23—38
(по особому указанию)				
Свердловск—Алапаевск	6770	4—33	0—05	4—38
Свердловск—Егоршино	6772	8—42	0—03	8—45
Аппаратная—Талый Ключ	6664	14—43	0—03	14—46
Свердловск—Алапаевск	6774	17—11	0—04	17—15
Свердловск—Устье-Аха	670	19—16	0—15	19—31
Свердловск—Серов	628	20—59	0—10	21—09
Свердловск—Тавда	616	23—56	0—02	23—58
Свердловск—Тавда	668	22—05	0—05	22—10
(по особому указанию)				

Кинотеатру «Юбилейный» требуется на постоянную работу ХУДОЖНИК (можно по совместительству).

В ОРСе Режевского леспромхоза имеется в продаже рубероид, шифер, стекло. Продажа производится с базы ОРСа по средам с 9 до 16 часов.

Для работы по учету рейсов автотранспорта (на старом стадионе Режевского механического завода) срочно требуются два учетчика (можно пенсионеров). Среднемесячная зарплата работающих 95 рублей. Обращаться по телефону 2-32-40 или в СУ-1 к начальнику участка ССМУ-10.

В субботу, 2 июня, в 19 часов состоится собрание садоводов кооператива «Спартак» (ССПТУ № 3).

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуются слесари механосборочных работ, токари, электрослесари, штамповщики, формовщики, водители мотороллеров (приглашаются юноши, имеющие права мотоциклистов), кассир, контролеры ОТК, трактористы;

во вновь открывающийся детский комбинат: воспитатели, няни, повара.

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров. Тел. 29-3-44, 29-2-35.

РЕЖЕВСКОЕ ТРАНСПОРТНО-ЭКСПЕДИЦИОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу секретаря-машинистку и диспетчера. За справками обращаться по тел. 2-29-80 (переулок Советский, 50).

РЕЖЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИ требуются арматурщики, главный энергетик, формовщики, грузчики, мотористы на растворо-бетонный участок.

Обращаться в отдел кадров по тел. 2-34-32, проезд автобусом № 2 и 105, остановка завод ЖБИ.

РЕЖЕВСКОМУ УЧАСТКУ УПРАВЛЕНИЯ МЕХАНИЗАЦИИ № 1 требуются машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты башенных кранов.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Навои на равноценную квартиру в Реже. Обращаться ул. Космонавтов, 3, кв. 11, в любое время.

Меняю 4-комнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне машиностроителей на двух и однокомнатную благоустроенные квартиры. Обращаться ул. Фрунзе, 19/1, кв. 74.

Коллектив лесхоза извещает о преждевременной кончине Марии Григорьевны Южаниной и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.